

文明城区你我共建 幸福合川万家共享

国办关于2023年部分节假日安排的通知

新华社北京12月8日电 国务院办公厅关于2023年部分节假日安排的通知,全文如下:
各省、自治区、直辖市人民政府,国务院各部委、各直属机构:
经国务院批准,现将2023年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休日期的

具体安排通知如下。
一、元旦:2022年12月31日至2023年1月2日放假调休,共3天。
二、春节:1月21日至27日放假调休,共7天。1月28日(星期六)、1月29日(星期日)上班。
三、清明节:4月5日放假,共1天。
四、劳动节:4月29日至5月3日

放假调休,共5天。4月23日(星期日)、5月6日(星期六)上班。
五、端午节:6月22日至24日放假调休,共3天。6月25日(星期日)上班。
六、中秋节、国庆节:9月29日至10月6日放假调休,共8天。10月7日(星期六)、10月8日(星期日)上

班。
节假日期间,各地区、各部门要妥善安排好值班和安全、保卫、疫情防控等工作,遇有重大突发事件,要按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。
国务院办公厅
2022年12月8日

合川区社区教育学院

整合数字化学习资源 开展线上学习活动

本报讯(记者 王灿 通讯员 姜先惠)为助力建设全民终身学习的学习型社会、学习型城市,近日,合川区社区教育学院进一步整合数字化学习资源,开展“全民终身学习活动周”线上活动,为广大市民提供了优质、便捷的线上学习服务。
活动中,合川区社区教育学院通过线上展播典型示范引领学习,收集整理了国家级终身学习活动品牌老兵说法团、全国百姓学习之星蒙昌蓉,市级百姓学习之星粟彪、张行建,市级学习型团队三江之声和三江诗社、儿童版画学会等视频,教育能者为师创新实践项目

“崇德尚法好市民养成计划”、家长成长营等系列课程,以及《唱支山歌给党听》《我和我的祖国》《我的退休生活——诗与远方》老年教育成果展等终身学习教育成果,让百姓身边的典型感染市民,引领市民积极主动参与到学习中。
借助线上公益课堂,提供平台学习。为推动社区教育、老年教育发展,提升社区居民文化生活及整体素质,学院以满足市民终身学习需求为目标,开启了“合川进修”社区教育线上公益课堂,整合优化党的二十大精神宣讲、合川本土特色峡砚雕刻技艺、钓鱼城历史文化、传统健康养生

知识、心理健康知识、家庭教育、法律法规、书法、旗袍礼仪、茶道文化等教育资源,以直播和录播的形式,在合川进修微信公众号里进行课程推介和宣传,拓宽市民学习渠道,优化学习环境。
开展线上好书推荐,共享资源学习。学院联合区图书馆、区文化馆、区钓鱼城博物馆等资源,筛选出名著经典、职场智慧、养生保健、传统诗词以及适合大众的厨艺、编织、插花、养殖种植、宠物喂养等各类实用性、技术型书籍给市民免费学习,动员社区居民积极参加读书活动,营造全民阅读的浓

厚氛围。
举办线上知识竞赛,夯实理论学习。学院围绕党的二十大精神开展了社区教育思政理论学习,创新开展主题鲜明、形式新颖、内容丰富的党的二十大精神线上知识竞赛,内容涵盖中国共产党百年来的革命史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史和党章等,深入引导广大市民学习党的二十大精神,激励广大市民在新时代新征程上坚定不移听党话、跟党走,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,在推进中国式现代化历史新征程中贡献力量。



周恩来在国统区怎样做群众工作

在重庆的八年间,南方局在中共中央正确领导下,高举抗日民主两大旗帜,坚定贯彻中共中央的路线、方针、政策,领导南方国民党统治区和部分沦陷区的中共党组织,以及在此范围内设立的八路军(新四军)办事处、《新华日报》、《群众》周刊等公开机构,在险恶的政治环境下坚持了长期艰苦卓绝的斗争,为民族独立和人民解放事业建立了不朽功勋。

群众工作是南方局及所属各级组织的一项经常的、基本的工作。在战时首都重庆,周恩来身体力行,带领南方局创造性地贯彻党的群众路线,开展了大量的、深入的群众工作,与国统区各阶层群众建立起血肉联系,使党在国统区由抗战初期“脱离群众”、“陷于停顿”的状态,逐渐转变为“群众的党”,奠定了国统区“第二条战线”的深厚群众基础。

在党的群众路线教育实践活动深入开展之际,重温和学习南方局时期周恩来群众工作理论与实践,对于广大党员特别是领导干部坚持为人民服务根本宗旨,不断强化党的群众路线意识具有现实借鉴意义。

“要使党员成为与群众有联系并善于影响和推动群众的干部”

1939年1月成立的以周恩来为书记的中共中央南方局,是党中央为适应抗战相持阶段的新形势,全面加强党对国统区工作领导而在重庆设立的秘密指挥所。

抗战进入相持阶段后,日本对华政策从“军事进攻为主,政治诱降为辅”调整为“以政治诱降为主,军事进攻为辅”,由此引起国民党对内对外政策的动摇,且在五届五中全会上明确提出“溶共”、“防共”、“限共”方针,出台《防制异党活动办法》等反共文件。随之,国民党顽固派几度掀起反共高潮,对抗根据地发动军事进攻,在国统区加紧法西斯统治。当时的重庆,一方面是“前方吃紧,后方紧吃”,纸醉金迷、物欲横流的生活方式侵蚀官场,社会环境犹如“大染缸”;另一方面是国民党加强特务统治,白色恐怖、黑云压城,中共组织和党员随时面临“生与死”的考验。

南方局要在此环境下站稳脚跟,领导国统区党组织坚守党的政治本色,完成党中央赋予的使命,惟有创造性地贯彻党的群众路线,团结群众,依靠群众,与群众建立血肉联系。从一定意义上讲,做好群众工作对于南方局是生死攸关的工作。正因如此,南方局成立伊始,周恩来审时度势,总揽全局,从战略高度谋划国统区的群众工作,要求南方局所属机构及人员要高举抗日民族统一战线旗帜,以坚持民族抗战之最终胜利为号召,去团结争取各阶层群众,“做到凡有群众的地方一定要进去工作”,进而达到使每个“党员成为隐藏的、坚强有力的,与群众有联系并善于影响和推动群众的干部”的目标。

1939年秋,针对国民党顽固派日益加剧的反共倾向,中共中央发出了《关于深入群众工作的决定》等一系列文件,指示全党“必须进一步依靠群众”,以“克服当前时局的危险,巩固统一战线,争取抗战胜利”,并要求“以群众工作好坏作为判断当地党的工作之好坏的主要标准”。周恩来积极贯彻中央指示,带领南方局所属统战工委、党派组、青年组、妇女组、文化组、职工组、社团组等机构“利用一切公开合法可能”,通过多种方式和途径加强党组织及党员与各阶层群众的联系,认真负责地“去进行群众组织工作、群众教育工作与群众生活改善工作”,以实现与各阶层群众最广泛意义上的联系。

同时,他还要求国统区各级党组织努力“在主要的群众集聚的单位(工厂、学校、农村、大机关等)建立起巩固的一个乃至数个平行的支部”,“在主要的工作部门和机关保有我党的组织或个人的联系”,以此来实现党对群众工作的领导。

与组织措施相配合,周恩来还注意发挥舆论宣传的引导作用,专门指示《新华日报》、《群众》周刊开辟了《工人园地》、《青年生活》、《妇女之路》、《友声》等专栏,搭建起与各阶层群众的沟通桥梁,以帮助他们及时了解抗战时局和中共政策主张,反映他们的诉求与心声;并以坚持抗战民主为宣传主旨,积极引导和配合“讨汪运动”、“宪政运动”和“义卖献金”等抗日救亡活动,努力把各阶层民众吸引和团结在抗日民族统一战线周围。(未完待续)

(学习强国重庆学习平台供稿)

弘扬宪法精神 维护宪法权威

本报讯(记者 周云)12月5日上午,为弘扬宪法精神,维护宪法权威,增强法制观念,狮滩镇人大主席团组织开展“12.4国家宪法日”系列法制宣传活动。
宣传活动中,狮滩镇人大主席团组织部分区、镇人大代表在该镇大会议

室就《宪法》基本原则、主要内容等进行集体学习,并举行庄严肃穆的《宪法》宣誓仪式,牢固树立人大代表的宪法意识和恪守宪法原则、弘扬宪法精神、履行宪法使命的责任担当,做宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者与坚定捍卫者。

随后,参加活动的人大代表还举办了法制宣传活动,在交通主干道悬挂法制横幅、摆放普法展板,还去到该镇任家村、聂家村、安全村等发放《中华人民共和国反家庭暴力法》《未成年人保护法》等普法书籍,法制宣传册等相关资料1000余份,并为群众提供法律

咨询,引导和帮助群众树立法治意识、凝聚法治正能量,号召广大群众从我做起,自觉遵守宪法法律,依照宪法法律行使权利、履行义务、表达诉求,依靠法律来解决矛盾纠纷,维护合法权益,共同营造“宪法至上、守法光荣”的良好氛围。

刘靖炎后人,你在哪里?

本报讯(记者 周云)12月6日,铜梁李先生求助记者,铜梁区安居古城正在收集王翰林的后人资料,准备建名人档案,其中有一个后人嫁给一个

名叫刘靖炎的合川籍抗日军官,李先生希望能够联系到刘靖炎的后人。
据李先生介绍,抗日军官刘靖炎是合川铜梁人,曾任川军122师第一旅

第二团团长,抗日战争时期参加过山东滕县保卫战,滕县保卫战结束后到合川县城居住,1942年去世。他的夫人王女士,也就是铜梁安居王翰林的

后人,解放后带着子女在合川城北龛市街与齐家巷之间的一条狭窄小巷内生活。
请知情人或有相关线索者与本报联系。

《少年维特之烦恼》

作者 歌德

作品简介

《少年维特之烦恼》是歌德早年创作的一部书信体小说,描写了进步青年对当时鄙陋的德国社会的体验和感受。少年维特爱上了一个名叫绿蒂的姑娘,而姑娘已同别人订婚。爱情上的挫折使维特悲痛欲绝。之后,维特又因同封建社会格格不入,感到前途无望而自杀。

推荐理由

主人公不幸的爱情与社会遭遇既有现实原型,又糅进了作者的痛苦经历,表现了一代觉醒的德国青年对等级观念不良社会的反应以及对个性解放的强烈要求。



《平凡的世界》

作者 路遥

作品简介

《平凡的世界》全书共三部,是路遥创作的一部全景式地表现中国当代城乡社会生活的百万字长篇小说。该书以中国70年代中期到80年代中期十年间为背景,通过复杂的矛盾纠葛,以孙少安和孙少平两兄弟为中心,刻画了当时社会各阶层众多普通人的形象;劳动与爱情、挫折与追求、痛苦与欢乐、日常生活与巨大社会冲突纷繁地交织在一起,深刻地展示了普通人在大时代历史进程中所走过的艰难曲折的道路。

推荐理由

小说在展示普通小人物艰难生存境遇的同时,极力书写了他们克服重重困难的美好心灵与坚韧不拔的奋斗精神。小说所传达出的精神内涵,正是对中华民族千百年“自强不息、厚德载物”精神传统的自觉继承。

